

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/384361>

Тип работы: Контрольная работа

Предмет: История религии

-

1. Назовите три события до Крещения Руси (988), которые оказали наибольшее влияние на христианизацию страны.

Ответ: Летом 860 года, масштабный поход русских на Константинополь, связывают с первым крещением Руси. В результате этого нападения, окрестности Константинополя были жестоко разграблены русскими воинами. Чтобы защитить столицу, вдоль ее стен был проведен крестный ход, во время которого была принесена икона Богородицы. В результате этого, русские войска отступили. Некоторое время спустя, как записано в хронике Продолжателя Феофана (около 950 года), русы прислали посольство с просьбой о крещении. В «Окружном послании» (866/867 год), адресованном восточным патриархам, Фотий писал о том, что русы отказались от языческой и безбожной веры, которую исповедовали ранее, и приняли чистую и искреннюю христианскую религию.

В 957 году княгиня Ольга приняла крещение, хотя есть и другие предложения относительно точной даты этого события. В том же году Ольга, сопровождаемая большим посольством, совершила официальный визит в Константинополь, который описан в «Церемониях» императором Константином Багрянородным. В ходе этого визита Ольга была назначена императором архонтиссой Руси, а имя ее сына Святослава упоминается без титула в списке свиты. Ольга стремилась к крещению и признанию Византией Руси как равной христианской империи. При крещении ей было присвоено имя Елена.

В середине - третьей четверти X века началась христианизация Руси, что было документировано наличием христианских древностей, таких как нательные кресты, свечи и другие предметы, в основном в дружинных погребальных комплексах. Эти предметы были обнаружены в различных городах и погостах Древнерусского государства, таких как Киев, Гнёздов, Шестовице, Тимерёв и других. Кроме того, были найдены монеты с изображениями христианской символики, таких как крест и молот Тора, которые были нанесены на византийские и восточные монеты. Эти монеты использовались на Руси в качестве икон.

2. Какие аргументы в пользу греческой и болгарской версий крещения Руси вы знаете? Какая из версий представляется вам более убедительной?

Ответ: Существует несколько аргументов, которые поддерживают греческую версию крещения Руси:

1. Исторические свидетельства: В хрониках и летописях упоминается, что князь Владимир отправил послов в разные страны для изучения различных религий. После посещения Константинополя, он решил принять христианство в византийском обряде, что указывает на греческую версию крещения.

2. Культурные связи: Русь имела тесные связи с Византией, и византийская культура оказывала значительное влияние на Русь. Поэтому логично предположить, что и в религиозных вопросах Русь следовала византийским обычаям и обрядам.

3. Иконография: В иконографии и русском искусстве часто изображается крещение Руси в греческом стиле, с изображением Владимира и креста, а также с византийскими святыми.

С другой стороны, есть аргументы в пользу болгарской версии крещения:

1. Лингвистические свидетельства: Некоторые исследователи ссылаются на лингвистические анализы и сходства русского и болгарского языков, чтобы подтвердить болгарскую версию крещения.

2. Исторические свидетельства: Существуют упоминания о том, что после посещения Владимиром Болгарии он принял христианство именно в болгарском обряде. Это указывает на то, что крещение Руси могло произойти в болгарском стиле.

-

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/384361>